

Газета Федоровского района Саратовской области

Издается
с октября 1931 года

№72 (9679)
ВТОРНИК,
6 сентября 2016 года

Выходит по вторникам
и пятницам
Цена свободная

WWW.SARATOV-MEDIA.RU

2016 – Год хлебороба в Саратовской области

Главное богатство нашего края - хлеб и люди, взращившие его. Труд аграриев, благородный и самоотверженный, достоин самого глубокого уважения.

В рамках празднования 80-летия образования Саратовской области – 7 сентября 2016 года на стадионе «Олимп» п. Татищево состоится торжественное мероприятие, посвященное Году хлебороба в Саратовской области.

В торжественном мероприятии примут участие губернатор области В.В. Радаев, члены правительства области, депутаты Саратовской областной Думы, официальные лица, почетные гости, а также передовики жатвы 2016 года из районов области.

В Саратовской области продолжаются уборочные работы. Всего обмолочено 1 млн 796 тыс. га (85%) зерновых и зерно-

бобовых культур, при средней урожайности 20,8 ц/га (14,1 ц/га в 2015 году) валовой сбор составил 3 млн 764 тыс. тонн.

Лидером уборочной кампании является Балашовский район, где намолочено 240 тысяч тонн зерновых.

На сегодня в 15 районах намолочено более 100 тыс. тонн зерна нового урожая: Калининском, Екатериновском, Пугачевском, Краснокутском, Ершовском, Самойловском, Ртищевском, Перелюбском, Энгельсском, Аткарском, Аркадакском, Дергачевском, Петровском, Балаковском и Советском районах.

Хозяйства районов ведут сев озимых культур. Зерновыми культурами засеяно 564 тыс. га, или 46% запланированных пло-

щадей.

ОБРАЗОВАНИЕ

Праздник для всех

1 сентября в МОУ СОШ №1 р.п. Мокроус состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний.

Поздравить коллектив школы, которая в этот день отмечает юбилей, пришли глава администрации района А.А. Гречихо, начальник управления образования Е.Г. Борисова, депутаты муниципального Собрания района, представители районной администрации, руководители предприятий района, ветераны образования. С приветственным словом в адрес участников линейки обратилась директор школы Т.Л. Демидова. «Сегодня у нас двойной праздник. Этот год знаменательный для нашей школы – ей исполнилось 45 лет» - сказала Татьяна Леонидовна и выразила благодарность А.А. Гречихо за оказываемую помощь учебному заведению. Пожелав коллегам и учащим-

депутата муниципального Собрания района В.А. Амельченко, вручившего школе сертификат на приобретение спортивного инвентаря, а также настоятеля храма св. пр.

учебному году было предоставлено учащимся С. Костюковой и А. Симоненко.

В ходе юбилейного мероприятия в актовом зале состоялась видеопрезентация и

интересно. Д. Мерзликова, В. Чернышевич, В. Алафина, Т. Поземина, Н. Селиванов, Р. Нагомэрзаев, В. Курмакаев, М. Куаншилев не только успевают хорошо учиться, но и быть активными в общественной жизни. В летние каникулы воспитанники Спартакской ОШ вместе с работниками сельского ДК проводили встречу выпускников, постоянно облагораживают территорию памятника, следят за порядком в сиреневом парке. В конкурсе «Лучший ученический класс» учащиеся 8-9 класса (кл. рук. С.Х. Мухатаева) стали лучшими в номинации «За трудовые успехи».

Школа за каникулы обновилась: в кабинетах проведен косметический ремонт, отремонтирована котельная. Решина проблема с водой, санузлы в рабочем состоянии. В школьной столовой и детском саду заменены на энергосберегающие электроплиты. Одним словом, все готово к началу учебного года.

Торжественную линейку открыла директор школы Л.И. Родак. За пышными букетами цветов мелькают веселые лица малышей. Звучат поздравления. Нынешних первоклашек поздравили члены местного отделения партии «Единая Россия», вручив ребятам подарки. Звенит первый звонок, открывая учебный год. Школьники идут на свой пер-

Иоанна Кронштадтского о. Евгения, бывшего директора школы И.Р. Сокирко. Ирина Романовна отметила, что в коллективе школы всегда трудились

исторический час, посвященный 45-летию школы под названием «Листая страницы истории». В заключение почетные гости посетили школьный краеведческий музей.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

Основная школа с. Спартак – одна из звездочек со звездами Страны знаний, которые загорелись на небосводе первого сентября. Радостные и немного взволнованные мальчишки и девочки готовились к празднику. И хотя в родном селе они видятся часто, встреча первого сентября особенная.

Ученыйский коллектив школы состоит из 27 обучаемых

педагогов, отмеченные почетными званиями и государственными наградами. Так, именно в МСШ №1 работала учитель русского языка и литературы Зоя Кузьминична Пряхина, первый за всю историю области учитель, удостоенный высшей награды – Герой Социалистического Труда. А главное пожелание И.Р. Сокирко своим коллегам – идти по стопам ветеранов и давать детям прочные фундаментальные знания.

Юбилейная школьная линейка продолжилась выступлением первоклассников, своим творчеством порадовали детский танцевальный ансамбль и вокалистка Е. Хачатрян. Право дать первый школьный звонок и старт

педагоги, отмеченные почетными званиями и государственными наградами. Так, именно в МСШ №1 работала учитель русского языка и литературы Зоя Кузьминична Пряхина, первый за всю историю области учитель, удостоенный высшей награды – Герой Социалистического Труда. А главное пожелание И.Р. Сокирко своим коллегам – идти по стопам ветеранов и давать детям прочные фундаментальные знания.

Юбилейная школьная линейка продолжилась выступлением первоклассников, своим творчеством порадовали детский танцевальный ансамбль и вокалистка Е. Хачатрян. Право дать первый школьный звонок и старт

педагоги, отмеченные почетными званиями и государственными наградами. Так, именно в МСШ №1 работала учитель русского языка и литературы Зоя Кузьминична Пряхина, первый за всю историю области учитель, удостоенный высшей награды – Герой Социалистического Труда. А главное пожелание И.Р. Сокирко своим коллегам – идти по стопам ветеранов и давать детям прочные фундаментальные знания.

Юбилейная школьная линейка продолжилась выступлением первоклассников, своим творчеством порадовали детский танцевальный ансамбль и вокалистка Е. Хачатрян. Право дать первый школьный звонок и старт



МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ Новый импульс развития

В конце августа в Борисоглебовском МО состоялось собрание граждан, в работе которого приняли участие глава администрации района А.А. Гречихо, представители

рублей.

В планах на 2017 год модернизация теплоносителей и котлового оборудования в сельском Доме культуры.

Известно районному ру-



администрации района, руководители учреждений и организаций.

В настоящее время руководством района реализуется политика усиления так называемых пограничных территорий. Многие, обозначенные в начале года, проблемы муниципалитета решены или находятся в стадии решения.

Установлена новая водонапорная башня Рожновского, в результате жители села пользуются водой без ограничений; проведены значительные преобразования в социальной сфере села - модернизирована система отопления в школе, установлена беседка в детском саду, в целях экономии ТЭР библиотека переведена в здание СДК, на проведение ямочного ремонта из районного бюджета оказана финансовая помощь. Но самое главное - готовятся документы для оформления покупки и сдачи в аренду земель сельхозназначения, что даст муниципалитету новый импульс развития.

По словам главы администрации района А.А. Гречихо, на мелиоративный комплекс области, куда вошли левобережные районы, в т.ч. Ершовский, Федоровский и Питерский, из федерального бюджета будет выделено 45 млрд

рублей.

После собрания руководство района посетило общеобразовательную школу села Борисоглебовка и ознакомилось с ходом ремонтных работ.

В здании школы установлены четыре новых пластиковых окна, в том числе одно с

балконной дверью, установлен

современный газовый котел, отремонтирована противопожарная сигнализация.

Директор школы И.Н. Николаева поблагодарила А.А. Гречихо за внимание и помощь школе.

С. НИКОЛАЕВА.

ПОДПИСКА-2017 Районку - в каждый дом!

Продолжается подписка на районную газету «Вперед» на первое полугодие 2017 года.

Оформить подписку можно у почтальонов, на почте и в редакции газеты за 384 рубля - на полугодие и 64 рубля - на один месяц.

Спешите подписаться на нашу газету и присыпать квитанции для розыгрыша призов.



ГОД ХЛЕБОРОБА

Успех области и наш успех

Ежегодно с нетерпением хлеборобы ждут прекрасной погоды для будущего урожая. Ждешь её, ждешь, а она приходит то с дождями и грозами



ми, а то и с градом. То с похолоданием или аномальной жарой. Но мы давно привыкли к погодным казусам. В этом году после удачной зиомки озимых и своевременного проведения весенне-полевых работ общую картину с урожаем грозилось нарушить жаркое лето. Столбик термометра постоянно держался на отметке выше 30 градусов.

В нынешний Год хлебороба и в юбилейный год 80-летия Саратовской области битву за урожай лёгкой не назовёшь. Каждый намолоченный бункер давался упорным трудом и потом.

Профессионализм, богатый опыт, любовь к родной земле лежит в основе высоких результатов механизаторов из с. Воскресенка. Они собрали достойный урожай. Механизаторы ИП «Асанов Р.В.» озимой пшеницы с площади 400 га собрали 1200 тонн, пшеницы с площади 70 га собрали 70 тонн. На жатве работали три комбайна, которые

ватор занимались А. Никитин, Е. Кузнецова, И. Лауб. Сев озимых провели в сжатые сроки на площади 400 га и вспахали 300 га зяби. Нагрузка на каждый комбайн большая, но, несмотря на это, урожай зерновых был убран вовремя. Осталось убрать сорго и подсолнечник. Коллектив сплошённый, дружный. Ребята всегда готовы подменить друг друга, помочь. Кроме своей основной работы коллектив ежегодно помогает в благоустройстве села.

По валовому сбору зерна Саратовская область уверенно занимает первое место среди регионов Поволжья и 6 место по России. В этом есть заслуга и наших механизаторов.

От всей души желаю нашим хлеборобам, их семьям крепкого здоровья, успешного завершения уборочного сезона, хорошей погоды, счастья и благополучия!

А. ЛАВРИНЕНКО,
зам. главы
Федоровского МО.

СПОРТ

Первенство среди ветеранов

На стадионе «Молодость» г. Саратов прошли первые два тура второго круга первенства Саратовской области по футболу среди ветеранов. Команда «Союз» Федоровского района встречалась с командой «Сокол» г. Саратов и одержала не-простую победу со счетом 9:6.



В конце августа наши футболисты-ветераны встречалась также с саратовской командой «Динамо». Счет в игре открыл футболист «Союза» Анатолий Фомин - 1:0. Соперники усилили игру в атаке и забили четыре мяча в ворота «Союза». Итог первого тайма 1:4. Во втором тайме наши футболисты поменяли тактику игры - А. Фомин и А. Кнор забивают два мяча в ворота команды «Динамо». В конце игры футболистам г. Саратов удается хорошая атака. Наши футболисты создали немало опасных ситуаций у ворот соперника. И вот финальный свисток. Игра закончилась со счетом 3:5 в пользу футболистов «Динамо».

Следующую игру наши ветераны проведут 8 сентября с командой «Фортуна» г. Саратов.

А. ЧЕРНОБУК.

ОБРАЗОВАНИЕ

Взгляд в будущее

Накануне нового учебного года учителя и работники дошкольных учреждений района обсудили наиболее актуальные вопросы современного образования в сельских условиях на ежегодной педагогической конференции. В ее работе приняли участие депутат Саратовской областной Думы, ректор Саратовского аграрного университета им. Н.И. Вавилова Н.И. Кузнецова, глава администрации района А.А. Гречихо, первый заместитель главы администрации района А.В. Наумов.

Перед началом заседания его участники посетили выставку детских работ, организованную в фойе районного Дома культуры, оценили творческие способности учащихся и их наставников.

О переменах в системе образования, которые готовили бы каждого ребенка к самостоятельной жизни, говорила на районном педсовете начальник управления обра-

зательных учреждений проанализировать этот вопрос и обеспечить квалификационный рост педагогов в своих коллективах.



На конференции было отмечено, что еще одной проблемой является старение кадров – почти четверть педагогов района пенсионного возраста. 17 учителей на педсовещании чествовали колле-



зования Е.Г. Борисова.

– Дорожная карта должна обеспечить достижение школьниками качественно новых результатов. Прийти к ним планируется через обучение по новым госстандартам, это позволит учащимся реализовать свои ресурсы в полном объеме. Этот процесс поэтапный. С 1 сентября текущего года 86,5% школьников района будут обучаться по новым стандартам. К 2018 году планируется завершить переход, – пояснила Елена Геннадьевна.

О том, что педагоги должны получать достойную зарплату, безусловно, все согласились.

– Одной из причин низкой зарплаты является отсутствие квалификационных категорий, – подчеркнула Е.Г. Борисова. – Считаю, что потенциал уителей есть, и этот момент – лишь следствие пассивности педагогов.

Елена Геннадьевна поручила руководителям образо-

ги по случаю юбилея (на снимке в центре).

Несмотря на трудности, в районной системе образования много достижений. И это подтверждение – участие и победы наших педагогов и учащихся в различных семинарах, олимпиадах, конкурсах, конференциях, съездах областного и федерального уровней.

Тему развития одаренности детей с помощью доступного и качественного дополнительного образования затронули не только выступающие педагоги, но и Н.И. Кузнецова. Он также подчеркнул необходимость дополнительного образования.

– Важно, что для поддержания интереса к учебе уже на протяжении 11 лет проводится конкурс «Лучший ученический класс», инициированный нашим земляком Вячеславом Володиным. Ежегодно дети-победители получают возможность бесплатно отдохнуть в спортивно-оздо-

ровательном лагере «Чардым».

Неожиданной и приятной новостью для педагогов района стало предложение Нико-

детских садах заменено котловое оборудование, установлены пластиковые окна. В текущем году в образовательных учреждениях проведены работы по обеспечению пожарной безопасности. На техническую готовность автотранспорта, осуществляющего подвоз детей, администрацией района было выделено около 300 тыс. рублей. Это установка системы «Глонасс», тахографов. В рамках подготовки к новому отопительному сезону проведен большой объем работ: в школах, где это необходимо, произведена частичная замена регистров, циркуляционных насосов, в котельных и на теплотрассе заменены краны и задвижки, реконструированы дымоходы, ведутся работы по переводе на индивидуальное отопление в Детской юношеской спортивной школе, закуплена автоматика безопасности на объекты, отремонтирована кровля в детских садах с. Еруслан и «Тополек» р.п. Мокроус, ДЮСШ, в школах п. Солнечный, с. Семеновка. В рамках программы «Энергосбережение» на 6 объектах заменены лампы накаливания на светодиодные, что позволило сократить расходы почти в 3 раза. На все эти мероприятия администрация района выделила более 3 млн рублей.

Подвел итог педконференции глава администрации района А.А. Гречихо. Александр Анатольевич поздравил педагогов с началом нового учебного года, поблагодарил за добросовестный труд и личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения Федоровского района и вручил почетные

лая Ивановича поощрять и лучших учителей туристических путевками.

– Процесс обучения и воспитания в образовательных организациях будет увлекательным в современных шко-

лах и детских садах, которые не имеют права быть ветхими

в прямом и переносном смысле, – сказала Елена Геннадьевна. – Укрепление, развитие



и совершенствование материально-технической базы – важнейшая задача обеспечения нормального функционирования образовательных учреждений. И в этом году, как никогда многое для этого делается. Во многих школах и

грамоты.

Н.И. Кузнецова также наградил воспитателей и учителей, достигших особых успехов в деле обучения и воспитания, благодарственными письмами.

Н. СОЛОДКО.

Снова сентябрь...

Стремительно пролетела пора летних каникул.

Нарядные, с цветами, с отличным настроением выстраиваются ребята Калдинской школы на торжественную линейку, посвященную началу учебного года. Уже 48 лет наша школа распахивает свои двери для учеников. Вот они веселые, озорные, наши первоклашки, со своим первым учителем А.Т. Самботаль. Их ждут новые друзья, интересные уроки, игры, общение.

Среди гостей, присутство-

вавших на празднике глава Калдинского МО Д.Б. Чугурова, специалист методического центра управления образованием О.А. Лабанцева, представитель колхоза «Калдинский». Они поздравили обучающихся с началом нового учебного года и пожелали успехов в учебе, реализации творческих планов и проектов, а также активного участия в жизни школы и района.

И вот первоклассница с большими бантиками звонит на первый урок. Школьный звонок каждому звонит о своем.



А праздник продолжился в актовом зале. Звучат стихи, песни, наполненные любовью к своей малой Родине. Классный час был посвящен 80-ле-

тию Саратовской области.

С. ЧЕКУЛАЕВА,
по поручению родительского комитета МОУ ООШ с. Калдино.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

№237 от 02.09.2016 г.

р.п. Мокроус

О внесении изменений и дополнений
в постановление №200 от 29.07.2016 года
«Об образовании избирательных участков»

В соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права участия на референдуме граждан Российской Федерации», Федеральным законом «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», администрация Федоровского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в постановление №200 от 29.07.2016 года «Об образовании избирательных участков», а именно в приложении к постановлению пункт 1, пункт 3 и пункт 5 изложить в новой редакции.

2. Направить настоящее постановление в избирательную комиссию Саратовской области и территориальную комиссию Федоровского муниципального района.

3. Список избирательных участков с указанием номеров, границ, мест нахождения участковых избирательных комиссий и помещений для голосования опубликовать в установленном порядке в газете «Вперед» в течение пяти дней после подписания настоящего постановления.

4. Постановление подлежит опубликованию на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района www.mokrouus.fedrayon.ru.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на и.о. руководителя аппарата О.В. Сорокину.

**А. ГРЕЧИХО,
глава администрации района.**

Приложение
к постановлению
№237 от 02.09.2016 г.

Избирательный участок №1688, число избирателей - (1230 чел.)

Границы избирательного участка: рабочий поселок Мокроус, улицы: Микрорайон Газовиков; ул. Первомайская; ул. Пионерская; ул. Новая с №1 по №11, с №2 по №8; ул. Степная с №1 по №19; ул. Юнева с №1 по №11, с №2 по №14; ул. Советская с №1 по №5, с №2 по №20; ул. Спортивная; пер. Спортивный; ул. Школьная; пер. Школьный; ул. Центральная с №1 по №35, с №2 по №28; ул. 50 лет Октября с №1 по №33, с №2 по №32

Место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона - рабочий поселок Мокроус, ул. Победы 21, администрация МО, тел. 5-01-58

Место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона - рабочий поселок Мокроус, ул. Советская 3, МОУ СОШ №1 р.п. Мокроус, тел. 5-04-06

Избирательный участок №1690, число избирателей - (1398 чел.)

Границы избирательного участка: рабочий поселок Мокроус, улицы: ул. Центральная с №37 до конца; с №30 до конца; ул. 50 лет Октября с №35 до конца; с №34 до конца; пер. Центральный, пер. 50 лет Октября; ул. Железнодорожная с №1 до конца; с №18 до конца; ул. Энгельса с №1 по №15; с №2 по №14; Пер. Мирный; ул. Победы с №1 по №21; с №2 по №14; ул. Садовая с №1 по №15; с №2 по №24; ул. Комсомольская с №1 по №21; с №2 по №22; ул. Гавва с №1 по №21; с №2 по №24; ул. Юнева с №33 до конца; с №54 до конца; ул. Советская с №39 до конца; с №56 до конца; ул. Железнодорожная с №2 по №16, нефтебаза; ул. Новая с №11а по №33, с №10 по №42; ул. Водопроводная; ул. Октябрьская

Место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона - рабочий поселок Мокроус, ул. Победы 21, администрация МО, тел. 5-01-58

Место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона - рабочий поселок Мокроус, ул. Победы 21, администрация МО, тел. 5-01-58

Избирательный участок №1692, число избирателей - (1398 чел.)

Границы избирательного участка: рабочий поселок Мокроус, улицы: ул. Степная с №65 до конца; с №40 до конца; пер. Степной; ул. Красноярская с №29 до конца; с №26 до конца; ул. Новая с №35 до конца; с №44 до конца; ул. Строительная с №25/2, №25/3, №25/4, №25/5, №25/6, №25/7 до конца; с №28 до конца; ул. Садовая с №55 до конца; ул. Совхозная, Заводская, Продовольственная, Кирпичная; ул. Зеленая с №25 до конца; с №24 до конца; ул. Молодежная с №2 до конца; ул. Кооперативная; ул. Восточная №7 до конца; с №12 до конца; ул. Кольцевая с №11 до конца; с №18 до конца; пер. Южный.

Место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона - рабочий поселок Мокроус, ул. Победы 21, администрация МО, тел. 5-01-58

Место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона - рабочий поселок Мокроус, ул. Восточная, 40, МОУ СОШ №2 р.п. Мокроус, тел. 5-12-20

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

По принципу «одного окна»

26 ноября 2015 года в р.п. Мокроус начал работу многофункциональный центр предоставления государственных, региональных и муниципальных услуг «Мои Документы». О функциях и задачах МФЦ, новых видах услуг нашему корреспонденту рассказал руководитель отдела в р.п. Мокроус ГКУ СО «МФЦ» И.М. Гайсенова.

- Ирина Максимовна, какие виды социально-значимых услуг доступны сейчас для жителей района по принципу «одного окна»?

- В настоящее время центр предоставляет более 140 видов государственных, региональных и муниципальных услуг. Это регистрация прав на недвижимое имущество, оформление паспорта гражданина РФ, СНИЛСа, сертификата на выдачу материнского капитала и др. Например, стандартная жизненная ситуация: рождение второго ребенка. В МФЦ мама малыша может обратиться сразу за несколькими услугами: подать документы на получение сертификата на ма-

теринский (семейный) капитал, ежемесячного пособия на ребенка, единовременного пособия при рождении ребенка, пособия по уходу за ребенком и регистрации ребенка по месту жительства (прописка).

ние сделок с жилыми помещениями при участии несовершеннолетних. А с 29 июня текущего года осуществляется прием заявлений на единовременную выплату из средств материнского капита-

ла в размере 25 тыс. рублей.

- Перечисленные вами преимущества не вызывают сомнений. Но сколько же времени нужно провести в очереди к специалисту МФЦ?

- Прием посетителей ведется одновременно в пяти «окнах». Удобная система на-

вигации, электронная очередь, сводят время ожидания к минимуму. Немаловажно, что в центре есть специально оборудованный выход на портал государственных услуг и онлайн-сервисы ФНС. График работы центра также удобен для посетителей: во вторник прием заявителей ведется с 9.00 до 20.00, в среду, четверг, пятницу с 9.00 до 18.00 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00, в субботу с 9.00 до 15.30 с перерывом на обед с 13.00 до 13.30. В заключение необходимо отметить, что мы делаем все для того, чтобы процесс получения документов нашими гражданами стал простым и необременительным. Теперь заявителям не нужно обращаться в различные учреждения, чтобы собрать пакет документов. Достаточно обратиться в МФЦ по адресу р.п. Мокроус, ул. Победы, 16. Услуги, оказываемые центром «Мои документы» являются бесплатными.

**Беседовала
С. КУЗЬМИЧЕВА.**



ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Вместе весело шагать

Давно не секрет, что для полноценного функционирования детского сада и созда-



ны цветы, обновлена тропа здоровья. В процессе подготовки и проведения летней

творческих композиций. Семья Комаровых пополнила коллекцию ваз для цветов, семья Апушевых сотворила жар-птицу, появились новые фигуры животных, героев сказок, сделанных из подручных средств и бросового материала (семьи Кухарь, Ахметовых). Результат совместного творчества способствовал развитию эмоций у детей, вызвал чувство гордости за своих роди-



телей. За активное участие в жизни детского сада родителям была объявлена благодарность.

Опыт работы показывает, что воспитание и развитие ребенка в детском саду невозможно без участия родителей. Совместные наши усилия всегда дают положительный результат.

**Е. ШАПРАН,
заведующий МДОУ
д/с «Теремок» с. Долина.**

ГОСТЕХНАДЗОР

Операция “Трактор-2016”

Государственная инспекция по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Саратовской области доводит до сведения собственников и владельцев самоходных машин информацию о том, что на территории региона в соответствии с планом работы на 2016 год, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации на территории Саратовской области с 22 августа по 22 сентября 2016 года во взаимодействии с Управлением ГИБДД ГУ МВД России по Саратовской области проводится профилактическая операция «Трактор-2016».

Цель операции - повысить эффективность государ-

ственного контроля и надзора за соблюдением нормативных правовых актов, которыми устанавливаются требования безопасности самоходных машин и прицепов к ним, правил допуска к их эксплуатации, а также допуска к управлению самоходными машинами в целях обеспечения безопасности для жизни и здоровья людей, сохранности имущества, охраны окружающей среды. Техническое состояние машин не всегда отвечает нормативам, обеспечивающим безопасность для жизни и здоровья людей. Приобретенные машины регистрируются с нарушением установленных сроков (не более 10 дней) имеются факты уклонения от регистрации.

Профилактическая операция проводится в целях обеспечения безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним. А также выполнения Постановления Правительства Российской Федерации от 12 августа 1994 года №938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации».

В ходе операции «Трактор-2016» будет обращено внимание на: исправность и комплектность транспортных средств, исправность световой сигнализации, наличие государственных регистраций

ответствие номеров агрегатов, представленным регистрационным документам; техническую исправность прицепов (наличие и исправность тормозных систем, систем сигнализации). К правонарушителям будут применяться административные взыскания.

**В. ПАЩЕНКО,
начальник территориального
отдела, главный
государственный инженер-
инспектор по Ершовскому,
Федоровскому и
Дергачевскому районам
государственной инспекции
по надзору за техническим
состоянием самоходных
машин и других видов
техники Саратовской
области.**



машин и прицепов к ним; наличие необходимой путевой документации и правильное ее оформление, включая документы на право допуска лиц к управлению машинами; со-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

С юбилеем, родная школа!

В редакцию газеты пришло письмо от К.И. Гейнц, бывшего директора школы п. Солнечный, которая возглавляла учительский коллектив на протяжении 27 лет, с 1973 по 2000 годы. Сейчас Клавдия Ивановна проживает в Германии, но свою родную школу, своих коллег и воспитанников помнит всегда.

“1 сентября 2016 года школе п. Солнечный исполнилось 50 лет. Как быстро пролетели годы! Сколько же детям школа дала путевку в жизнь! Сегодня ее выпускники трудятся на благо нашей страны во всех ее уголках. Многие из них остались в Федоровском районе. Только в родной школе работают Н.А. Лебедева, Л.Н. Степанова, С.М. Штруба, Г.М. Туркова, В.О. Гейнц, В.П. Гайчук.

Уважаемые сотрудники управления образования района, общественность п. Солнечный, милые и такие близкие сердцу коллеги, любимые ученики и дорогие родители! Сердечно поздравляю вас с юбилеем школы! Хочу пожелать в каждый дом добра, радости, достатка, семейного благополучия и любви! Детям - упорства и трудолюбия для достижения цели. Педагогическому коллектиvu - творчества и успехов в труде! А всем - здоровья и мира!”

КУЛЬТУР

Ровесница области

Старейшему учреждению культуры района, Фёдоровской сельской библиотеке, в этом году исполнилось 80 лет. Она была образована в январе 1936 года, когда для жителей села Федоровки была открыта кантонная библиотека. В библиотеке работало 7 кружков, но

тироваться в фонде. Да и взрослым читателям доступ к книгам стал более свободным. В библиотеке сделали отдельный вход. С 2009 года библиотеку возглавляет Л.С. Казимагомедова. Её читатели - это дети, подростки, молодые мамы и люди старшего



более привлекательным для читателей был драматический. Библиотека размещалась в здании сельского Совета.

В 1945 году заведующей библиотекой стала участница Великой Отечественной войны Нина Михайловна Денисенко. За 35 лет своей работы для многих любителей книги она стала хорошим другом и советником. В 1964 году открыли сельский Дом культуры и 2 комнаты были отданы под библиотеку. В 1980 году в библиотеку пришла работать Валентина Николаевна Гавва. Появилась возможность отдельно разместить детскую литературу, что позволило юным читателям легко ориен-

тироваться в фонде. Да и взрослым читателям доступ к книгам стал более свободным. В библиотеке сделали отдельный вход. С 2009 года библиотеку возглавляет Л.С. Казимагомедова. Её читатели - это дети, подростки, молодые мамы и люди старшего

поколения. Они часто приходят в библиотеку за книгами, участвуют в массовых мероприятиях и творческих конкурсах. Библиотека сегодня - это многофункциональное учреждение. Она сотрудничает со многими организациями. Работает по самым различным направлениям: краеведение, историко-патриотическое, экологическое, продвижение книги и чтения и др.

Библиотека продолжает развиваться и воплощать в жизнь интересные идеи и новые проекты.

Л. КАЗИМАГОМЕДОВА,

заведующая Федоровской

сельской библиотекой -

филиалом.

ИП Погонин И.А.
ОКНА пластиковые,
двери, крыша,
калитки, забор,
натяжные потолки,
фасады.
Пенсионерам скидки,
рассрочка, кредит

р.п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.

(Банк Ренессанс, АО “ОТП Банк”) Тел.: 5-17-00, 89063001643.

Выражаем слова благодарности родным, друзьям, соседям, всем, кто оказал помощь в похоронах нашей любимой жены, мамы, сестры, бабушки ПОЛУЛЯХ Марии Степановны. Родные покойной.

Выражаем слова благодарности соседям, близким, всем, кто оказал помощь в похоронах нашего сына, мужа, папы, брата КОЛЕСНИКОВА Ивана Ивановича.

Родные покойного.

КОНКУРСЫ

Лучший
по благоустройству

В Саратовской области учрежден ежегодный областной конкурс по благоустройству территорий «Лучший объект придорожного сервиса».

Конкурс проводится министерством транспорта и дорожного хозяйства области в целях распространения опыта юридических лиц всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей по улучшению благоустройства и санитарного состояния объектов дорожного сервиса на территории области в сфере торговли, общественного питания, технического обслуживания автотранспорта, гостиничного бизнеса, автозаправочных станций и других организаций, осуществляющих деятельность в сфере придорожного сервиса в Саратовской области.

Прием конкурсных материалов будет проводиться с 15 сентября по 14 октября 2016 года по адресу г. Саратов, ул. 1-я Садовая, 104, 5 этаж, ком. 517. Справки по телефонам: (845-2) 24-61-79, 24-61-76.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства

КАЛЕНДАРЬ
ДАТ И СОБЫТИЙ

СЕНТЯБРЬ

8 - День воинской славы РФ. День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812 год)

День финансиста. Отмечается с 2011 года

75 лет назад (1941 год) в ходе Великой Отечественной войны началась блокада Ленинграда немецкими войсками, в результате которой погибло более 600 тыс. жителей города

11- День трезвости

Уsecновение главы Иоанна Предтечи.

12 - Курбан-байрам - мусульманский праздник

16 - 60 лет назад в Москве, в кинотеатре "Художественный", состоялась премьера ленты "Илья Муромец" (реж. А. Птушко). Первый советский широкоэкранный фильм со стереофоническим звуком

21- День воинской славы РФ. Победа князя Дмитрия Донского в Куликовской битве

Рождество Пресвятой Богородицы

22 - День осеннего равноденствия

27- День воспитателя и всех дошкольных работников

Воздвижение честного и животворящего Креста Господня

8 сентября(четверг) в РДК (Мокроус) от оптовой фирмы «Кассиопея»!!! с 9.00-17.00 ярмарка «День Садовода». луковицы и корни многолетних цветов, в т.ч. лилии (40 руб.). коллекция «Осень - 2016».

декоративные кустарники,высокоурожайная клубника (новейшие крупноплодные сорта по 70 руб.), плодово-ягодные кустарники и деревья

зимостойкие районированные сорта

(груши, яблони, слива, вишня, черешня, малина ремонтантная, крыжовник безшипый, смородина, маньчжурский орех, боярышник, лещина, рябина, облепиха, жимолость, виноград, актинидия, арония, ирга, барбарис, черемуха, калина, айва и др.), сидераты и мн.др. (www.sadurala.com)

ПРОДАЕТСЯ

ДОМ по адресу: р.п. Мокроус, ул. Садовая, д.16, все удобства, зем. участок, хоз. постр. Тел. 89271365711.

КОРОВА (один отел). Тел 89271169548.

ОВЦЫ. Тел. 89279105694.

Закупаем говядину, свинину, конину.
Тел.: 89272272997, 89050310717.

реклама

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».

Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:

МУП «Редакция газеты «Вперед».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редак-

тора : 5-01-27, ответственный секретарь и

отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24.

e-mail: Vpered-M@yandex.ru

сайт: http://vpered-m.ru

Газета выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и мас- совых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716.

Мнение наших авторов может не совпадать с позицией ре- дакции. Авторы несут ответственность за достоверность при- водимых фактов. За содержание рекламных материалов ре- дакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 5.09.16 г.:

по графику в 15.00,

фактически в 15.00.

Газета отпечатана офсетным спосо- бом ООО «Типография №1», г. Сара- тов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57,

65-40-33.

За качество фотографий типография ответственности не несет.

Тираж 2643. Заказ 3923.

Поздравления

с. Романовка,

ТУКАНОВУ

Сансызаю Сагантаевичу

Дорогого сына, папу, брата,

дядю поздравляем с 45-ле-

тием!

Пусть будет полон счастья

дом,

В котором ты живешь,

Пусть будет чист и ясен путь,

Которым ты идешь.

Удача, спутницей твоей

Пусть станет навсегда

И жизненный осветит путь

Счастливая звезда!

Папа, мама, дочь,

сестра, брат,

племянницы.

с. Спартак,

ДЕРГУНОВЫМ

Михаилу Михайловичу

и Тамаре Алексеевне

Дорогих и любимых папу и маму, дедушку и бабушку поздравляем с 55-летием совместной жизни!

Хотим родителям сейчас

Мы только лучшего желать,

Чтоб радость лишь

касалась вас,

И никогда не унывать.

Согреем вас своим теплом,

55 вы вместе лет!

Пусть будет чистым,

светлым дом,

Желаем жизненных побед!

Дети, внуки.



Поэтической строкой

Я помню, раньше говорили
старики:
Дом сберёшься строить,
сильно не спеши,
Конечно, место нужно будет
выбирать,
Но тех, с кем рядом будешь
жить, ты должен знать.
Я благодарен старикам за тот
совет,
Соседей лучше вас - на свете
нет.

Построен дом давно,
умчались прочь года,
Мы с вами дружно жили,
кажется, всегда.
А что делить-то? Ну,
случалось, иногда,
была проблема: не могли
решить, куда
Идти какой-то праздник
отмечать,
То ли к вам, а то ли вас к себе
нам ждать.

Бывает так, что вроде знаешь
человека,
Не часто видишь, а при
встрече руку жмёшь,
В любое время можешь
попросить совета,
С вопросом не стесняясь,
подойдёшь,
О личной жизни его мало
знаешь,
Не спрашиваясь, сколько